

СЕКРЕТАРЮ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП/б/

тов. КУЗНЕЦОВУ, А.А.
=====

СВОБОДНЫЙ СЕКТОР

В ответ на решение Горкома ВКП/б/ от 16 мая с.г. "О развёртывании массовой физкультурной и спортивной работы", физкультурные организации г. Ленинграда приняли на себя обязательство полностью реализовать данное решение, довести уже в 1945 году спортивные достижения до довоенного уровня, возродить былую спортивную славу Ленинграда.

В связи с окончанием летнего спортивного сезона, Городской комитет по делам физкультуры и спорта решил информировать Вас о результатах спортивной работы и спортивных итогов за лето 1945 года.

За прошедшие 4 месяца спортсмены Ленинграда участвовали в ряде междугородних соревнований и в розыгрыше первенства страны по летним видам спорта. В итоге этих выступлений ленинградские спортсмены завоевали следующие места:

- 1 - в первенстве СССР по легкой атлетике - второе место.
- 2 - " - по плаванию - " -
- 3 - " - по мотоспорту - " -
- 4 - " - по футболу - пятое и шестое
- 5 - " - по боксу - второе место
- 6 - " - по парусу - " -
- 7 - " - по гребле - " -
- 8 - " - по вело-спорту - " -

*Ваше дело. Сектор
Канцелярия
Генеральный штаб*

Кроме того спортсмены Ленинграда оказались победителями Балтийской парусной регаты и завоевали в личном первенстве СССР все первые места в женских разрядах и в смешанном парном первенстве.

Таким образом, только в парусном спорте и плавании мы еще не достигли довоенного уровня в то время, как по всем остальным летним видам спорта этот уровень достигнут или даже превзойден. Ленинградские спортсмены в основных видах спорта сейчас уступают только спортсменам столицы - Москвы, отставив сильные коллективы Украины, Грузии и др. городов и республик со второго на 3 и 4 места в СССР.

Лучшие мастера спорта нашего города с честью боролись в 1945 г. за спортивное знамя Ленинграда и вложили много труда и упорства в достижение высоких спортивных показателей как своих личных, так и своих учеников. В результате

за 4 месяца ими было установлено:

2 рекорда мира
22 рекорда СССР
38 рекордов Ленинграда.

25 ленинградских мастеров спорта в летнем сезоне завоевали звание чемпиона СССР.

Особенно выдающихся результатов, не только в масштабах Ленинграда и СССР, но и мира, добились велосипедистка ЗУБКОВА и легкоатлетка АНОКИНА. Первая, участвуя во всесоюзном сборе велосипедистов, за несколько дней установила 7 рекордов СССР, из которых один превышает рекорд мира. Молодая ленинградская спортсменка Людмила АНОКИНА, впервые выступая на первенство страны по легкой атлетике, установила в классическом и труднейшем виде - метании копья, - новый рекорд мира. Тов. АНОКИНА показала результат - 48 м. 39 см., что более чем на 1 метр превышает официальный мировой рекорд, установленный задолго до войны немкой Штенхауэр.

Эти результаты особенно примечательны, ибо за весь 1945 г. в Советском Союзе было побито мировых рекордов в этих классических видах только три /Думбадзе в метании диска, Севрюкова в толкании ядра и ленинградка Анокина в метании копья/

Из 22 новых рекордов СССР, установленных ленинградскими спортсменами в летнем сезоне 1945 г., особенно заслуживают быть отмеченными: а/ рекорды т. Трапезниковой в плавании на боку, где она сейчас не имеет себе равных в стране, б/ рекорды четверки гребцов, во главе с загребной т. Макаровой, в/ рекорды велосипедиста и известного конькобежца Николая Петрова в гонке за лидерами, г/ рекорды мотоциклиста, заслуженного мастера спорта Шумилкина, показавшего на дистанции 300 километров среднюю часовую скорость свыше 125 км.. При этом надо иметь в виду, что из 22 новых рекордов СССР 21 до этого принадлежали спортсменам Москвы.

Все эти рекорды свидетельствуют о высоком спортивном мастерстве лучших спортсменов Ленинграда, сумевших за исключительно короткий срок войти в боевую спортивную форму.

38 новых рекордов Ленинграда также подтверждают это положение. Особенно примечательно то, что побитыми оказались такие рекорды, которые держались свыше 10 лет, что свидетельствует об их исключительно высоком уровне.

Совершенно очевидно, что чемпионы и рекордсмены, о которых мы говорили выше, являются тем золотым фондом физкультурного движения, который нужно особенно хранить, так как и их личные достижения, и их работа с молодыми физкультурниками, является решающим фактором в нашей борьбе за возрождение былой спортивной славы Ленинграда. Однако, должным вниманием в городе эти лучшие спортивные кадры еще не пользуются; до сих пор их насущные вопросы их быта, тренировки не разрешены.

Мы просим Вас, Алексей Александрович:

1/ Принять лучших мастеров спорта;

2/ Возбудить вопрос перед Исполкомом Ленгорсовета о премировании ленинградских спортсменов, установивших мировые и всесоюзные рекорды и завоевавших звание чемпионов СССР.

Эта просьба обусловлена прежде всего тем, что мастера спорта СССР по сравнению с другими знатными людьми нашего города /артисты, ученые, художники, писатели/ по существу остаются в тени. О них забывают даже в радостные, народные праздники. Достаточно сказать, что даже лучших мастеров страны не приглашают на парады, митинги, различные торжественные городские заседания, они до сих пор остаются вне существующей системы снабжения высококачественными промышленными товарами. За последние 5-6 лет никто из ответственных руководителей города ни разу не собирал их и с ними не беседовал..

Кроме того, наша просьба вызвана тем, что приближается новый спортивный сезон, в котором и физкультурным организациям и мастерам спорта предстоит проделать огромную работу, чтобы полностью выполнить решение Бюро Горкома ВКП/б/ от 16 мая с.г.. Мы прекрасно понимаем, что в прошедшем летнем спортивном сезоне, несмотря на ряд серьезных успехов, мы, по существу, сделали лишь первые шаги и не изжили еще многих существенных недостатков в своей работе.

Встреча лучших мастеров спорта с Вами, Алексей Александрович, сыграла бы огромную роль в дальнейшей нашей работе по выращиванию спортивных кадров, способных достойно защищать спортивную честь нашего города и возратить ему былую спортивную славу. Вот почему мы так настаиваем на этой встрече.

В случае, если по характеру своей работы в настоящее время Вы не можете принять мастеров спорта, мы просим Вас поручить это сделать одному из секретарей Ленинградского Городского Комитета ВКП/б/.

Председатель
Горкомитета по делам физкультуры и
спорта при Исполкоме Ленгорсовета:
/ГУСЕВ/



"19"1945 г.